
Obvestilo o preživninskem varstvu kmetov
Zakon o preživninskem varstvu kmetov

(Ur list SRS St. 1 /79) je Skupščina SRS spre-
jela ob koncu leta 1976 in naj bi prispeval k
hitrejšemu in uspeSnejšemu reševanju neka-
terih problemov proizvodno-ekonomske, so-
cialne >n drutbeno-politične narave. Zakon
predvsem zagotavlja socialno varnost tistim
ostarelim in dela nezmožnim kmetom, ki od-
daja svoja zemljiSča družbeno pravni osebi.
Za oddajo zemljišča se šteje odpoved last-
ninske pravice v korist družbeno pravne ose-
be ali izjave lastnika kmetijskega zemljiSča.
da bo po njegovi smrti to zemljišfte prešlo v
družbeno lastnino in če to zemljišfte ob skie-
nttvi pogodbe odda v rabo družbenl pravnt
osebi.

Kmet, ki odda zemljiSČe družbeno pravni
osebi, ima pravlco do preživnine. Kmet dobi
pravico do preživnine, Če odda najmanj 2 ha
kmetijskega zemljiŠČa, oziroma najmanj 3 ha
gozda za kmetiske, gozdarske ali gradbene
namene. Minimalni obseg zemljiSč po zako-
nu (2 fia kmetijskega zemfjišča alt 3 fta goz-
da) je dosežen tudi v primeru, ko kmet odda
družbono pravnl osebi delno kmetijsko zem-
IjiSče in delno gozd. pri čemer se 1 ha gozda
Steje 0.66 ha kmetijskega zemljišča (Ur. list
SRS Št 20/80. NavodiJa o nafiinu Jn postop-
ku za pridobitev pravice kmeta do preživntn-
skega varstva).

Kot pogoj za prldobitev preživnine js, da
se z oddajo remljiSča strinja zakonec kmeta
in tistt. ki so njuni dediCi, ter imajo po zako-
nu o kmetijskih zemljiSČih status kmeta. V
primeru, 6a se te osebe ne striniajo z oddajo

zemljišfia, so dotžne preskrbeti za njegovo
obdelavo ter za socialno varnost in stabil-
nost ostarelega kmeta ter njegovih družin-
skih Članov. Izvajanje te dolinostt nadzoru-
jeta v mejah svoje pristojnosti Kmetijska
zeml/fSka skupnost »n pristojni organ občin-
ske skupnosti socialnega varstva.

UpraviČenec do preživnine mora predložiti
tudi sporazum sklenjen s svojim zakoncem,
oziroma osebo, ki je po predpislh o zakonski
zvezi izenačena z zakoncem, o naCinu raz-
polaganja s preživnino.

ViSina preživnine je odvisna od tržne vre-
dnosti zemljiŠČa in starosti upravičenca ob
oddaji zemljišča. Znesek mesečne peživnine
se vsako leto povečuje v istem razmerju, v
katerem se poveča starostna pokojnina
kmetov. Po smrti upravičenca pridobijo pra-
vico do preživnine njegov zakonec oziroma
oseba, ki je po predpisih o zakonski zvezi
izenačana z zakoncem.

Zakon o preživninskem varstvu kmetov
ureja pogoje in postopek za pridobitev pravi-
ce do preživnine, istočasno pa zasleduje tudi
tendenco, da se slabo in neobdelana kmetij-
ska zemljišča vključujejo v neposredno kme-
tijsko družbeno proizvodnjo. V prihodnje se
mora uveljaviti načelo čimboljše obdelave
vsakega hektara kmetijskega zemljišfia into
predvsem na ravninskem območju.

Kmetijska zemlji§ka skupnost ima v sred-
njeročnem programu 1981 do 1985 predvi-
dena finančna sredstva za nakup zemljišč na
osnovi zakona o preživninskem varstvu kme-
tov, kot tudi za odkup zemljišč na osnovi
rakona o kmetijskih zem(;iičJh.

V zvezi z zakonom o preživninskem var-
stvu kmetov je IzvrSni odbor Kmetijske zem-
tjiSke skupnosti na svoji 57. seji 28. oktobra
1981 sprejet sklep, da je potrebno evidenti-
rati in vključiti v preživninsko varstvo vse
kmete, ki izpolnjujejo pogoje. Kmetijska
zemljiška skupnost je na osnovi sklepa izvrš-
nega odloka povabila k sodelovanju v letu
1981 vse krajevne skupnosti v občini in ugo-
tavljanju socialno ogroženth kmetov. V ta
namen je Kmetijska zemljiška skupnost do-
stavila krajevnim skupnostim vprašalnik na
katerega so odgovorile KS Beričevo-Brinje,

(eto Stev. zavezancev odpis di
kmelijskod«

1978 10 14^
1979 3 2.
1980 3 3.

Izvršni svet občine, kot stvarno pristojen,
je ob upoštevanju razlogov in mnenj krajev-
nih skupnosti ugotovil upravičenostodpisov
plačila prispevkov in davkov davčnim zave-
zancem.

Na osnovi ugotovitve Davčne uprave obči-
ns, da so nekateri kmetje potrebni družbene
pomoči in niso sposobni v celoti pokrivati
družbenih obveznostj, Kmetijska zemljiSka
skupnost meni, da so prtmert v naši občini,
ki bi jih mogli rešiti na osnovi zakona o
preživninskem varstvu kmetov. Izvršni odbor
Kmelijske zemljiške skupnosti je na svojl 59.
seji 27. januarja 1982 predlagal, da se kra)ev-

KS Črnufie-Gmajna. KS Franc Ravbar-črnu-
če, KS Ježica, KS Nadgorica-Ježa in KS Sto-
žice; ostate KS na anekto ntso odgovoriie.
Samo KS Nadgorica-JeŽa ugotavlja, da je
socialno ogrožena ena kmetica. Vse ostale
KS menijo. da na njihovem območju ni so-
cialno ogroženih kmetov.

V tem letu je Davčna uprava občine obve-
stita Kmetijsko zemljiško skupnost, da so
zaradi socialne ogroženosti odpisani v naši
občini davki od kmetijstva in prispevkt za
starostno zavarovanje kmetov kot sledi za
posamezna leta:

vkovod štev. zavezancev odpisprispevkovza
javnosti slarostnozavarovanje

kmalov

(87 din 34 49.868 din
»46 din 24 50.439 din
'72 din 21 58.250 din

na skupnosti ponovno zsprosi za sodelova-
' nje pri ugotavfjanju socialno ogroženih kme-

tov.
Krajevnim skupnostim bodo dostavili an-

ketni list za evidentiranje sociatno ogroženih
kmetov, ki bi bili pripravljeni koristiti ugo-
dnosti preživninskega varstva, Socialne
službe pri krajevnih skupnostih naj bi na
podlagi svoje evidence te skušale realno
preceniti ostarele in za delo nezmožne kme-
te in Kmetijski zemljiški skupnosti dostavtti
podatke do 30. junija 1982.
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